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	 Vedomosťami,	 ktorými	
disponuje	 bežne	 päť	 –	 šesťročné	
dieťa	 však	 zjavne	 nedisponujú	 niektorí	
„občania“	 nášho	mesta.	 Je	 prirodzené,	
že	človek	chce	žiť	v	peknom	prostredí	a	
snaží	sa	okolie	svojho	domu,	svoju	ulicu,	
svoje	mesto	udržiavať	tak,	aby	bolo	oku	
aj	okoliu	 lahodiace.	Takýmto	spôsobom	
funguje	 bežný	 občan.	 A	 ako	 funguje	
ten	 iný	 typ	 „občana“?	Tomuto	druhému	
nevadí	 hromadiť	 okolo	 seba	 rôzne	
druhy	odpadkov,	nevadí	mu,	že	jeho	deti	
prvé	čo	pri	odchode	a	príchode	domov	
vidia	 je	 skládka,	 nevadia	 mu	 tvory	 na	
takýchto	 skládkach	 žijúce,	 nevadí	 mu,	

že	znepríjemňuje	život	svojim	susedom,	
svojim	spoluobčanom,	ktorí	sa	na	takéto	
niečo	 musia	 pozerať,	 nevadí	 mu	 ani	
znovu	nahádzať	odpad	na	miesto,	ktoré	
niekto	iný	vyčistil.	Podotýkam,	že	to	nie	
je	 človek,	 ktorý	 by	 nemal	 popolnicu,	
ktorú	mu	 pravidelne	 vyvážajú	 a	 to	 aj	 v	
prípade,	že	za	ňu	nezaplatí.

Bezmozog a jeho vplyv na životné prostredie
2

Environmentálna výchova  je 
výchova k ohľaduplnosti k životnému 
prostrediu a jeho rôznorodosti,
k svojmu okoliu, iným tvorom a
k sebe samému. O tom, aké dôležité 
je chrániť a zveľaďovať životné 
prostredie, učíme deti od škôlky.

A	 je	 to	 človek,	 ktorý	 žije	 v	 meste	 s	
fungujúcim	 zberným	 dvorom,	 na	 ktorý	
môže	 bezplatne	 odpad	 odniesť.	 Tento	
typ	„občana“	nahromadí	okolo	seba	kopy	
odpadkov	a	potom	kričí:	„Vyčistite	mi	to,	
pozrite	sa	v	čom,	my	chudáci,	žijeme“.

V ostatnom období sa v slovenskom 
jazyku objavilo nové slovo – 

bezmozog. 

A	toto	slovo	mi	jediné	vysvetľuje	možnú	
príčinu	 takýchto	 javov.	 Pretože	 človek,	
čo	 i	 len	s	maličkými	zvyškami	mozgu	v	
hlave	sa	takto	správať	nemôže.	Nemôže	
vedome	 ničiť	 životné	 prostredie	 na	
generácie	 dopredu,	 nemôže	 nechať	
svoje	 deti	 vyrastať	 na	 skládke	 odpadu,	
nemôže	stále	čakať,	že	„bordel,“	ktorý	on	
vytvoril,	niekto	iný	zadarmo	uprace.	Takto	
sa	môže	správať	a	žiť	len	BEZMOZOG!	

JEDNOU 
VETOU

... nevadí mu ani znovu 
nahádzať odpad na miesto, 
ktoré niekto iný vyčistil.

ZVOZ KONÁROV
V	týždni	od	29.apríla	do	3.	mája	bude	

vykonaný	zvoz	konárov.	
Pre	urýchlenie	zberu	a	lepšiu	

manipuláciu	je	potrebné,		aby	boli	
konáre	nastrihané	a	narezané
na	dĺžku	max.	1,5	m.	Konáre	je	

možné	tiež	celoročne	voziť	na	plochu	
vedľa	zberného	dvora	(ZD)	každý:
-	piatok	od	10:00-16:00	hodiny
-	sobotu	od	8:00-16:00	hodiny.

(poznámka: ZD bude 19.4. zatvorený)

Rozvoz kompostérov do domácností začne od 1.4.2019.
V prípade, že nebude niekto zastihnutý doma, kompostér

mu bude doručený v náhradnom termíne.

Zvoz odpadov na apríl 2019:
4.4.2019  a 18.4.2019  popolnice,

12.4. plasty a papier.
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						V	súlade	so	zákonom	č.	329/2018	Z.	z.	o	poplatkoch	za	
uloženie	odpadov	na	skládku	vám	touto	cestou	predkladáme	
informácie	o	úrovni	triedenia	komunálnych	odpadov	v	našom	
meste	za	rok	2018.	Úroveň	vytriedenia	komunálnych	odpadov	
za	kalendárny	rok	2018	je: 30,66 %.
V	 tabuľke	 sú	 uvedené	 odpady,	 ktoré	 sa	 zarátavajú	 do	
triedeného	odpadu	a	ktoré	nie.

Triedenie odpadu

Vážení	 občania,	 v	 prvom	 rade	 sa	 vám	 chceme	 poďakovať	
za	doterajšie	zodpovedné	triedenie	odpadov	za	uplynulý	rok.	
Zodpovedné	preto,	 lebo	zberová	spoločnosť	nám	nemusela	
fakturovať	dodatočné	náklady	za	dotriedenie	odpadov.	
Musíme	však	uviesť,	že	od	roku	2019	má	celkové	množstvo	
vzniknutého	odpadu	a	množstvo	vytriedeného	odpadu	veľmi	
významný	vplyv	na	to,	aký	poplatok	budeme	platiť	v	roku	2020	
za	jednu	tonu	uloženého	odpadu	na	skládku.
Čo sú to vlastne náklady na odvoz a likvidáciu odpadu?
Náklady	na	odvoz	a	likvidáciu	odpadov	sa	skladajú	z	rôznych	
zložiek	–	náklady	na	dopravu,	náklady	na	 likvidáciu	odpadu	
na	skládke	a	náklady,	čiže	poplatok,	za	uloženie	odpadu	na	
skládke.	A	práve	tento	poplatok	bol	prijatím	nového	zákona	č.	
329/2018	Z.z.	výrazne	zvýšený.	Výška	poplatkov	v	jednotlivých	
rokoch	je	uvedená	v	nariadení	vlády	SR	č.	330/2018	Z.	z.
Tento poplatok nie je príjmom ani zberovej spoločnosti a ani 
mesta, tento poplatok ide celý štátu do Environmentálneho 
fondu.Mohli by sme ho nazvať aj ďalšou daňou štátu.
Aké sú teda tieto poplatky?
Zákonom	 a	 nariadením	 bola	 stanovená	 rovnaká	 sadzba	
poplatku	pre	zmesový	komunálny	odpad,	čiže	to,	čo	dávame	
do	popolníc	a	objemný	odpad,	to	je	ten,	čo	vozíme	do	zberného	
dvora	odpadov.
Výšku	 poplatku	 je	 stanovená	 podľa	 úrovne	 vytriedenia	
odpadov	nasledovne:

Ako	sme	už	vyššie	uviedli,	v	roku	2018	sme	dosiahli	triedenie	
na	 úrovni	30,66 %.To	 znamená,	 že	 za	 každú	 tonu	 odpadu,	
ktorú	odvezieme	a	uložíme	na	skládku	odpadov	v	tomto	roku	
zaplatíme	8€ okrem	ostatných	nákladov.	Ak	predpokladáme,	
že	nevznikne	v	tomto	roku	viac	odpadu	ako	v	roku	2018,	tak		
náklady	na	likvidáciu	odpadu	sa	zvýšia	o	takmer	4	500	€.Ako	
však	vidíte	 v	 tabuľke,	Nariadenie	 vlády	 ráta	 s	 každoročným	
vysokým	zvyšovaním	tohto	poplatku	Pri	rovnakom	množstve	
cca	1480	ton	to	bude	v	roku	2020	nárast	oproti	roku	2018	o	11	
870	€	viac	a	v	roku	2021	až	o	25	190	€	viac.	
Uviedli	 sme	 tu	veľa	čísel.	Čo	 to	však	znamená	pre	nás	ob-
čanov?	Či	chceme	alebo	nechceme,	tak	mesto	bude	musieť	
zvýšiť	poplatok	za	komunálny	odpad,	pretože	je	tak	donútené	
týmto	zákonom	a	sadzbami,	ktoré	stanovil	štát.	Kedy	a	v	akej	
výške	to	bude,	ukáže	čas	a	hlavne	naše	úsilie.Čím	viac	odpa-
du	uložíme	na	skládku,	tým	vyššie	budú	náklady.
Vážení	občania,	chceme	vás	poprosiť,	aby	ste	sa	aj	naďalej	
a	ešte	 vo	väčšej	miere	 venovali	 triedeniu	odpadov,	bude	 to	
mať	 pozitívny	 dopad	 nielen	 na	 naše	 životné	 prostredie,	 ale	
v	neposlednom	rade	aj	na	výšku	poplatku,	ktorý	každý	z	nás	
každoročne	platí.
Nedopustime, aby sme klesli na úroveň 20 – 30% !

ČO PRE TO MÔŽEME UROBIŤ? 
- V týchto dňoch dostávate do rodinných domov, ktoré sú tr-
valo obývané, kompostéry. To znamená, že zelený kuchynský 
odpad, tráva, lístie a pod. patrí práve do tohto kompostéra, 
naďalej používajte vlastné tzv. „hnojiská“ alebo vlastné kom-
postoviská. Je zakázané dávať tento odpad do popolníc.
- Konáre nespaľujte v záhrade, treba ich odviezť do zberného 
dvora v piatok alebo sobotu.
- Autobatérie nedávajte pouličným výkupcom, v zbernom dvo-
re od vás autobatériu tiež vykúpia. 
- Elektroodpad patri len do zberného dvora, nie do našich le-
sov a pouličným výkupcom.
- Papier a lepenku nedávajte pouličným výkupcom a tým čo 
papier menia za vreckovky. Dajte ho radšej deťom do zberu 
papiera v škole. Deti budú mať radosť a množstvo sa zaráta 
do triedenia.
- Šaty a textil nehádžte do lesa, ani ho nehádžte do popolnice, 
dajte ho do zberných kontajnerov, ktoré sú prístupné 24 hodín 
denne pri oplotení zberného dvora. Ak ich máte viac, môžete 
ich vo vreciach nechať aj v zbernom dvore.

V každom dome je popolnica,
ktorú vám každých 14 dní niekto vyvezie.

Žlté a modré vrecia s vytriedeným odpadom môžete dať 
v čase vývozu len pred bránu a zase ich niekto odvezie.

Ak ste vrecia zabudli vyložiť, nič sa nedeje,
môžete ich odovzdať v zbernom dvore.

Papier a noviny môžete skladať deťom do zberu.
Za tú detskú radosť to stojí. 

Železo a kovy odovzdajte vo výkupni,
máme v Gbeloch dve.

Máme zberný dvor, ktorý nám okolité obce závidia, lebo 
oni takú možnosť nemajú. Tu môžete odovzdať odpady,

o ktorých sme písali v minulých číslach mesačníka. 

Vidíte,	že	možností	je	neúrekom,	len	sa	musí	človeku	chcieť	a	
musí		začať		sám		u		seba.		Nie		je		preto		žiaden		dôvod	robiť
z	našich	lesov	smetisko!!!

Mgr.	Miriam	Kudolániová
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Pozývame vás na prednášku
KOMPOSTOVANIE V KOMPOSTÉROCH

-spôsob, ako znížiť množstvo odpadu a 
vyrobiť si kvalitný kompost

17. apríl 2019 (streda) o 16:00 hodine
Dom kultúry Gbely

Lektor: Priatelia Zeme – SPZ

Ako správne kompostovať

Z rokovania zastupiteľstva

					Na	zasadnutí	poslanci	prerokovali	a	
následne	schválili	aj	všeobecne	záväzné	
nariadenie	 mesta	 Gbely	 týkajúce	 	 sa	
poplatkov	 za	 poskytovanie	 sociálnych	
služieb	 v	 Dome	 pokojnej	 staroby	 n.o.	
Gbely.	 Došlo	 k	 miernemu	 nárastu	
cien	 za	 poskytované	 služby.	 Poslanci	
schválili	 i	 návrh	 VZN	 o	 poskytovaní	
dotácií	z	rozpočtu	mesta	Gbely	v	ďalších	
obdobiach.	 	Predtým	schválili	spolu	s	I.	
zmenou	 rozpočtu	 aj	 výšku	 dotácií	 pre	
jednotlivých	žiadateľov.	
Osobitnú	 pozornosť	 poslanci	 venovali	
prerokovaniu	 žiadosti	 občana	 mesta	
na	 Zmenu	 územného	 plánu	 	 -	 využitie	
pozemkov	 p.č.	 3007/9	 	 a	 3007/13	 pre	
výstavbu	 predajne	 „BAL	 TIP“.	 	 Keďže	
na	 mesto	 Gbely	 bola	 dňa	 7.3.2019	
doručená	petícia	občanov	mesta	Gbely	
týkajúca	sa	zmeny	územného	plánu	na	
využitie	 vyššie	 uvedených	 pozemkov	
pre	 výstavbu	 predajne,	 poslanci	 po	
rozsiahlej	 rozprave,	 v	 ktorej	 vystúpil	 aj	
vlastník	 predmetného	 pozemku,	 ako	
i	 konateľ	 	 spoločnosti	 BAL	 TIP,	 prijali	
uznesenie,	 v	 ktorom	 schválili	 riešenie	
zmeny	a	doplnkov	ÚPN	mesta	Gbely	–	
využitie	pozemkov	p.č.	3007/9	a	/13	pre	
výstavbu	predajne	BAL	TIP.	
V	 bode	 diskusia	 vystúpili	 i	 prítomní	
občania,	 ktorí	 mali	 pripomienky	 najmä	
k	 zimnej	 údržbe	 mesta	 hlavne	 na	
cestách	 v	 správe	 TTSK,	 poukázali	 na	
nedodržiavanie	 zákazu	 parkovania	 pri	
ZUŠ	Gbely	a	pod.	
Následne,	podľa	zákona	č.	369/1990	Z.z.	
o	obecnom	zriadení,		§	13	ods.6	primátor	
mesta	 nepodpísal	 uznesenie	 MsZ	 zo	
dňa	11.3.2019	uvedené	pod	č.	73,	čím	je	
výkon	tohto	uznesenia	pozastavený.
Zdôvodnenie	uvedené	v	prílohe	zápisnice	

podpísané	primátorom	mesta	Gbely.
1.	Uznesenie	č.	73/2019	je		v	rozpore	so	
strategickými	záujmami	rozvoja	školstva	
v	meste	Gbely		a	to:
a)	 Zachovanie	 strednej	 odbornej	 školy	
v	 našom	 meste,	 ktorá	 konečne	 zo	
strany	 zriaďovateľa	 dostala	 financie	 na	
zabezpečenie	projektovej	dokumentácie	
pre	 výstavbu	 telocvične	 (právoplatné	
stavebné	 povolenie	 4/2018),	 z	 dôvodu,		
aby	nedošlo	k	zmareniu	tejto	investície,	
zriaďovateľ	 prisľúbil	 zdroje	 na	 jej	
výstavbu,	aby	aj		táto	škola	poskytovala	
plnohodnotné	 vzdelávanie	 mládeže.	
Zároveň	 bude	 telocvičňa	 slúžiť	 nielen	
žiakom,	ale	aj	verejnosti.	
b)	Zabezpečenie	bezpečnosti prechodu 
detí do a zo školy,	 využitie	 školských	
areálov	len	pre	potreby	školstva,	kultúry,	
športu.
c)	 Nesúhlas	 dotknutých	 správcov	 a	
užívateľov	 	 susediacich	 nehnuteľností	
–	 riaditeľa	 ZŠ	 s	 MŠ	 Gbely	 a	 riaditeľa	
SOŠE	Gbely.

2.	Keďže	som	ako	štatutár	mesta	Gbely	
v	r.	2005	vydal	stanovisko	pre	TTSK	pri	
kúpe	pozemku	p.č.	3007/9	s	tým,	že	sa	
jedná	o	školský areál a preto tu môže 
byť vybudované len zariadenie pre 
potreby rozvoja športu,	 považujem	
návrh	nového	vlastníka	za	podvod	nielen	
na	TTSK,	ale	aj	voči	mestu	Gbely.	Zámer	
vybudovania	 obchodu	 je	 v	 hrubom	
rozpore	so	zmluvou	o	predaji	pozemku	
p.č.	3007/9.	Takýto	podvod		ako	štatutár	
mesta	nemôžem	podporovať.

3.	 Mesto	 Gbely	 na	 základe	 súhlasu	
poslancov	MsZ	kúpilo	pozemok	účelovo	
pre	 vybudovanie	 druhého	 tenisového	

Program:	
•	 ako	 si	 vyrobiť	 kvalitný	 kompost	 v	 domácich	
podmienkach
•	využitie	kompostu	v	záhrade
•	diskusia	

Na	 stretnutie	 sa	 tešia	 Priatelia	 Zeme	 –	 SPZ,	
Mesto	 Gbely	 a	 dodávateľ	 kompostérov	 JRK	
Slovensko	s.r.o.

kurtu,	 čiže	 realizáciou	 komerčného	
zámeru	 by	 prišlo	 k	 zníženiu	 hodnoty	
majetku	mesta.	
4.	 Z	 dlhodobého	 záujmu	 mesta	
musím	 konštatovať,	 že	 po	 začatí	
prevádzky	 predajne	 mäsiarstva	 a	
budúcej	 telocvične,	 bude	 ešte	 väčší	
nedostatok	parkovacích	plôch	nielen	pre	
návštevníkov	obchodnej	siete,		ale	najmä	
pre	potreby	rodičov,	zamestnancov	školy.	
Pri	akciách	usporiadaných	ZŠ	je	už	dnes	
nedostatok parkovacích miest,	 čo	 je	
dostatočne	zdokumentované.	

Dňa 11.marca 2019 sa uskutočnilo zasadanie poslancov MsZ Gbely, na 
ktorom poslanci zobrali na vedomie IV. zmenu rozpočtu mesta v roku 2018, 
schválili záverečný účet mesta Gbely za rok 2018 bez  výhrad. Poslanci 
zobrali na vedomie správu o výsledkoch kontrolnej činnosti hlavnej 
kontrolórky mesta za rok 2018. 

5.	 Z	 vyjadrenia	 firmy	 AUREX	 s.r.o,	
spracovateľa	územného	plánu,	uvádzam:	
„Navrhovaný zámer – predajňa BAL 
TIP – sa dotýka územia so zvýšeným 
pohybom detí. Zvyšovanie intenzity 
dopravy v tomto území by tak mohlo mať 
negatívny dopad na ich bezpečnosť.“

Ing.	Nataša	Londarevová

Taktiež	 nemôžeme	 opomenúť	
prejazdnosť	 tejto	 lokality	 školským	
autobusom,	 ktorý	 denne	 vozí	 cca	 100	
detí	z	okolitých	obcí.	

JEDNOU 
VETOU

POZVÁNKA

V týždni od 11. do 15. marca bola 
vykonaná jarná deratizácia

stokovej siete v meste.

Od začiatku roka využilo možnosť bezhotovostnej platby 
na mestskom úrade cez terminál vyše 200 občanov.
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Mesto Gbely je ako partner zapojené 
do projektu cezhraničnej spolupráce 
Slovensko – Rakúsko – s názvom „3 
E  Morava Nature,“ v rámci ktorého 
už bolo zrealizovaných viacero 
aktivít, ako napr. interaktívne tabule 
do každej triedy v základnej škole, 
environmentálny chodník v areáli 
základnej školy  a iné.

	 Jednou	 z	 nosných	 aktivít	 	 je	
čistenie	severného	adamovského	jazera	
od	nežiaduceho	rastlinstva.		Na	jar	v		roku	
2018	 bol	 spracovaný,	 odkonzultovaný		
a	 schválený	 návrh	 na	 redukciu	 bahna,	
likvidáciu	 vtáčích	 výlučkov	 a	 silnú	
redukciu	 vodných	 rastlín	 v	 spolupráci	
so	 spoločnosťou	 Baktoma	 spol.	 s.r.o.		
Celý	tento	proces	bol	zahájený	na	jeseň	
minulého	 roka	 aplikáciou	 bakteriálneho	
prípravku.

Nosným	 prvkom	 v	 danom	 období	 bola	
príprava	likvidácie	výlučkov	po	náletoch	
ťažných	 a	 prezimujúcich	 vtákov	 	 a	
súčasné	 oslabenie	 populácie	 vodného	
rastlinstva.	 Pre	 zaujímavosť,	 množstvo	
výlučkov	 vnesených	 vtákmi	 do	 vody	
jazera	 od	 jesene	 do	 jarných	 mesiacov	
predstavuje	niekoľko	desiatok	 ton.	Toto	
množstvo	predstavuje	neskutočný	objem	
živín	zanesených	do	vodného	prostredia,	
okrem	 iných	 látok	 amoniakálneho	
dusíka,	 ktorý	 spôsobuje	 rozvoj	 týchto	

rastlín.	 Aby	 sme	 oslabili	 a	 maximálne	
obmedzili	 	 ich	 jarný	 rast,	 musíme	
biologicky	 rozložiť	 všetky	 organické	
látky	pochádzajúce	z	výlučkov.		Za	týmto	
účelom	bolo	aplikovaných	400	kilogramov	
bakteriálneho	prípravku		už	v	jesenných	

Čistenie severného adamovského jazera pokračuje jarnou fázou

Vyčistime si Adamov

Výsledky	volieb	v	I.	kole	na	prezidenta	Slovenskej	republiky	v	meste	Gbely

1.	Béla	BUGÁR,	Ing.,		 	 	 	 	 16	hlasov
2.	Zuzana	ČAPUTOVÁ,	Mgr.,		 	 	 	 1026	hlasov
3.	Martin	DAŇO,			 	 	 	 	 7	hlasov
4.	Štefan	HARABIN,	JUDr.	 	 	 	 203	hlasov
5.	Eduard	CHMELÁR,	doc.	Mgr.,	PhD.,																		 			 52	hlasov
6.	Marian	KOTLEBA,	Ing.	Mgr.,																															 	 294	hlasov
7.	Milan	KRAJNIAK,		 	 	 	 	 46	hlasov
8.	József	MENYHÁRT,	PaedDr.,	PhD.,		 	 	 0	hlasov
9.	František	MIKLOŠKO,	RNDr.,		 	 	 	 62	hlasov
10.	Robert	MISTRÍK,	Dr.	Ing.,		 	 	 	 3	hlasy
11.	Maroš	ŠEFČOVIČ,	JUDr.,	PhD.,		 	 	 310	hlasov	
12.	Róbert	ŠVEC,	Mgr.,	42	r.,		 	 	 	 8	hlasov
13.	Bohumila	TAUCHMANNOVÁ,	Ing.,																				 	 3	hlasy
14.	Juraj	ZÁBOJNÍK,	Dr.	Ing.,	PhD.,		 	 	 3	hlasy
15.	Ivan	ZUZULA,	RNDr.,	CSc.,		 	 	 	 7	hlasov

Výsledky volieb po prvom kole

JEDNOU 
VETOU

mesiacoch	 roku	 2018.	 S	 nástupom	
jari	 (od	 marca)	 sa	 bude	 pokračovať	 s	
aplikáciou	týchto	prostriedkov,	ktoré	budú	
napomáhať	k	rozkladu	mŕtvej	organickej	
hmoty	 vo	 vode.	 Veľmi	 dôležité	 pre	
zistenie	 účinnosti	 prebiehajúcich	 prác	
je	pravidelné	sledovanie	stavu	vodného	
prostredia	meraním	parametrov	 vody	a	
odoberaním	vzoriek	 	materiálu	 z	 dna	 s	
cieľom	 minimalizovať	 množstvo	 živím	
potrebných	pre	vývoj	rastlinstva.

Predpokladáme,	že	už	začiatkom	apríla	
budú	 nové	 rastliny	 v	 takej	 vývojovej	
fáze,	 že	 bude	 možné	 aplikovať	 tekutý	
bakteriálny	prostriedok,	ktorý	je	podstatne	
účinnejší	na	oslabenie	rastlín.	Súčasným	
použitím	 aj	 	 práškovej	 formy	 (ktorá	
klesne	 ku	 dnu),	 	 budú	 uhynuté	 rastliny	
rozložené	 na	 kysličník	 uhličitý	 a	 vodu.	
Je	potrebné	si	uvedomiť,	že	bakteriálne	
prostriedky	 sú	 zmesou	 bežných	
laboratórne	namnožených	baktérií,	ktoré	
sa		vyskytujú	v	poľnohospodárskej	pôde.	
Metóda	použitia	týchto	prostriedkov	je	zo	
všetkých	známych	metód	najšetrnejšia	k	
prírode	 a	 zvlášť	 k	 vodnému	 prostrediu	
s	 rybou	 populáciou	 a	 je	 pritom	 úplne	
neškodná	ľudskému	zdraviu.	

Rovnaká	metóda	bola	úspešne	použitá		
na		jazerách	v	Senci,	na	Štrbskom	plese,	
ako	 i	 na	 okolitých	 vodných	 plochách	 –	
štrkoviskách	Boričky	I	a	Boričky	II,	malý	
a	veľký	Unín.

Mgr.	Lenka	Kvaltínová

V prvom kole prezidentských volieb bola 
za mesto Gbely volebná účasť 48,71%.

Kompletné výsledky volieb v I. a II. kole uverejníme
v nasledujúcom čísle mesačníka Gbelan.
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	 Nie	nadarmo	sa	hovorí:	„staroba	
–	choroba“.	Akosi	to	pociťujem	na	sebe,	aj	
keď	som	myslením	puberťák.	Chorobný	
stav	 ma	 prednedávnom	 donútil	 ležať	
v	 nemocnici	 v	 Bratislave.	 Hneď	 v	 prvý	
deň	ma	pomerne	mladý	ošetrujúci	lekár	
uvítal	slovami:
„No, máme tu pacienta z lekárskej 
dynastie Čárskych. Vy by ste mali ležať 
doma a liečiť sa sám.“
„Ale ba, nie je to také jednoznačné,“	
odvetil	 som.	 „Na “strýca Konštu“ sa 
nezabudlo?“
„Nezabudlo“,	odvetil...
„a možno nezabudnú ani moji vnuci.“

Bol	som	z	tohto	jeho	výroku	prekvapený.	
Prekvapený	 z	 toho,	 aký	 vysoký	 kredit	
má	 chirurg,	 univerzitný	 profesor	
MUDr.	 Konštantín	 Čársky	 v	 odborných	
kruhoch,	hoci	od	jeho	smrti	uplynulo	32	
rokov.	 Kredit	 si	 získal	 nielen	 vysokou	
profesionalitou,	 či	 výchovou	 viacerých	
lekárskych	generácií,	ale	hlavne	svojím	
ľudským	 prístupom	 k	 pacientom,	
čo	 môže	 potvrdiť	 staršia	 generácia	
Gbelanov,	 čo	 s	 ním	 prišli	 do	 styku.	
Rozhodne	dobré	meno	znásobil	aj	 jeho	
syn	Stanislav,	vysoko	odborný	chirurg	a	
taktiež	 univerzitný	 profesor,	 či	 profesor	
MUDr.	Peter	Kothaj,	ktorého	mama	bola	
rodená	Čárska.

Keď	ma	prepustili	z	nemocnice	a	prišiel	
som	domov	prvé,	čo	som	urobil	bolo	to,	
že	som	siahol	do	knižnice	a	prelistoval	si	
knihu	„Chirurg	spomína“,	ktorej	autorom	
je	Konštantín	Čársky.	Po	 kapitolách	 sa	
mi	tu	odvíjal	jeho	život.
Narodil	 sa	 4.apríla	 1899	 v	 rodine	
gbelského	 roľníka	 Tomáša	 Čárskeho	 a	
Kataríny,	rodenej	Kvaltínovej,	ako	štvrté	
dieťa.	 V	 škole	 bol	 pomerne	 nadaný	
a	 keď	 povedal	 pán	 učiteľ	 Hudec,	 že	
chlapca	treba	dať	školovať,	to	rozhodlo.	
Pre	chudobnú	roľnícku	rodinu	to	nebolo	
ľahké,	 veď	 už	 aj	 tak	 otec	 Tomáš	 potil	
krvavý	 pot,	 keď	 musel	 nájsť	 peniaze	
na	 štúdium	 najstaršieho	 syna	 Ludvíka,	
ktorý	 študoval	 medicínu.	 Rodine	 sa	
uľahčilo,	 keď	 Ludvík	 dokončil	 školu	
a	 začal	 finančne	 pomáhať	 pri	 štúdiu	
Konštantína,	 ktorý	 z	 existenčných	
dôvodov	študoval	v	Nitre,Skalici	a	potom	
v	seminári	v	Trnave.

„Na neho nezabudnú možno ani moji vnuci...“

Ďalšou	kapitolou	bola	prvá	svetová	vojna.	
Najprv,	 ako	 dobrovoľný	 ošetrovateľ	
vo	 vlaku	 Červeného	 kríža,	 pomáhal	
pri	 svojom	 bratovi,	 lekárovi	 Ludvíkovi	
a	 potom	 ako	 vojak	 72	 regimentu,	 do	
ktorého	rukovali	takmer	všetci	Gbelania.	
Koniec	vojny	ho	našiel	ako	rotmajstra	v	
Čiernej	Hore,	na	juhu	Jadranského	mora	
v	Kotorskej	boke.
Po	 tejto	 krvavej	 kapitole,	 ako	 sám	
uvádza,	 poslúchol	 hlas	 svojho	 srdca	 a	
rozumu	a	 išiel	 študovať	medicínu.	Svoj	
sen	 začal	 plniť	 na	 Univerzite	 v	 Prahe,	
ale	skončil	ho	v	novozaloženej	Lekárskej	
fakulte	 v	 Bratislave.	 K	 životu	 patrí	 kus	
šťastia	a	on	ho	mal	teda	poriadny,	keď	sa	
po	skončení	školy	dostal	do	pracovného	
tímu	 vynikajúceho	 	 lekára	 profesora	
Kostlivého.	Z	laboranta	patológie	sa	stáva	
asistent	a	potom	operatér.	Práca,	práca,	
usilovnosť,	štúdium	a	práca.	Tak	sa	stal	
z	 chlapca	 túžiaceho	 po	 vedomostiach	
vynikajúci	 lekár	 a	 univerzitný	 profesor,	
ktorý,	 tak	 ako	 sa	 učil	 sám,	 začal	
vychovávať	 ďalšie	 lekárske	 generácie.	
Profesor	K.	Čársky	nebol	 iba	zanietený	
prácou	a	v	žiadnom	prípade	workoholik,	
bol	aj	otec	rodiny	a	spoločenský	človek,	
ba	do	určitej	miery	aj	podnikateľ	(vlastnil	
gbelskú	 tehelňu).	 Profesor	 Kostlivý	 mu	
bol	blízky	človek,	no	ešte	bližšia	mu	bola	
jeho	 najstaršia	 dcéra	 Ľudmila,	 ktorú	 si	
zobral	za	manželku	a	mali	spolu	5	detí,	z	
nich	najznámejší	bol	syn	Stanislav,	lekár,	

chirurg	a	univerzitný	profesor	(†1999).

A	jeho	neresti?
Mal	 rád	 ľudí	 a	 prírodu.	 Bol	 šéfom	
vodáckeho	klubu	v	Bratislave	a	vášnivý	
poľovník.	Aj	keď	už	bol	na	dôchodku,	bol	
stále	činný,	hlavne	v	zdravotníckej	osvete	
a	 medzinárodných	 zdravotníckych	
organizáciách.	 Zomrel	 dňa	 13.mája	
1987	 v	Bratislave,	 urna	 s	 	 popolom	na	
jeho	 želanie	 je	 uložená	 na	 cintoríne	 v	
Gbeloch.
Vyššie	 spomínaná	 kniha	 je	 dobrá	 aj	
pre	 regionálnych	 historikov,	 či	 ľudí,	
ktorí	 si	 radi	 prečítajú	 niečo	 z	 minulosti	
Gbelov.	 Je	 v	 nej	 popísaný	 život,	
myslenie	 	 a	 práca	 gbelských	 roľníkov	
či	 	 nespútanosti	 mládeže	 a	 študentov.	
Je	 tu	 spomenutý	 aj	 objaviteľ	 zemného	
plynu	 a	 ropy	 Ján	 Medlen.	 Zároveň	
povedal,	 že	 zakladateľom	 lekárskej	
dynastie	 nie	 je	 on,	 ale	 jeho	 starší	 brat	
Ludvík	a	pokračovateľmi	je	veľa	lekárov	
roztrúsených	po	celom	Slovensku.
Väčšina	podobných		kníh	končí	odkazom	
budúcim	 generáciám.	 „Strýc	 Konšta“	
nám	ho	zanechal	 v	úvode	svojej	 knihy,	
zanechal	vieru	v	budúce	generácie,	vieru	
v	krajinu	a	mestečko,	z	ktorého	vzišiel.	
Jeho	životným	heslom	bolo:
„V každej situácii konajme čestne, 
podľa zásad etiky, lebo človek je len 
vtedy opravdivým človekom, keď 
nesie v sebe viac, než je on sám.“
Neodpustím	 si	 poznámku:	 „Kiež	 by	
sa	 toho	 držali	 všetci	 v	 tomto	marazme	
spoločnosti.“	

JEDNOU 
VETOU

Ty,	ktorý	ideš	okolo	hrobu	tohto	veľkého	
Gbelana,	 zažni	 sviecu,	 lebo	 tu	 leží	
ČLOVEK.	

Ing.	Miroslav	Čársky

Dňa 19.5.2019 si pripomíname 35 rokov od smrti doktora  
a aktívneho člena výboru Slovenského červeného

kríža v Gbeloch - MUDr. Eduarda Klieštika.

Koncertu vokálnej skupiny Fragile
sa zúčastnilo takmer 300 návštevníkov.
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viac	 ako	 seba.	 Je	 to	 cesta,	 na	 ktorej	
môžem	nájsť	Boha.	
Básnik	R.	M.	Rilke	počas	svojho	pobytu	
v	 Paríži	 prechádzal	 denne	 okolo	 istej	
žobráčky.	 Sedela	 mlčky	 a	 neprítomne	
na	 záhradnom	 múre.	 Ak	 jej	 niekto	
vložil	 mincu	 do	 ruky,	 rýchlo	 ju	 skryla	
do	vrecka.	Neďakovala	za	žiadne	dary,	
nikdy	nezodvihla	zrak,	aby	sa	pozrela	na	
darcu.	Sedela	tam	na	múriku,	odovzdaná	
svojmu	osudu	–	typická	žobráčka.
Jedného	dňa	sa	pri	nej	zastavil	Rilke	aj	s	
priateľom.	Do	rúk	starej	ženy	vložil	-ružu-	
a	vtom	sa	stalo	niečo,	čo	sa	ešte	nikdy	
predtým	nestalo:	žobráčka	zodvihla	zrak,	
chytila	básnikovu	ruku	a	pobozkala	ju.	A	
potom	s	ružou	v	rukách	odišla.
Na	 ďalší	 deň	 už	 žena	 na	 svojom	
obvyklom	mieste	nesedela	a	ani	na	tretí,	
ani	na	štvrtý	deň.	Prekvapený	priateľ	sa	
básnika	opýtal	na	znepokojujúci	účinok	
jeho	 daru.	 Rilke	 odpovedal:	 „Treba	
obdarovať	 jej	 srdce,	 nie	 ruku.“	 Priateľ	
nedokázal	 potlačiť	 v	 sebe	 ešte	 jednu	
otázku:	 „Z	 čoho	 teda	 táto	 žobráčka	
po	 celé	 tie	 dni	 žila,	 keď	 od	 nikoho	
nedostávala	peniaze?“	Rilke	odpovedal:	
„	Predsa	z	ruže!“

Milí	Gbelania,	nebojme	sa	v	pôste	viac	
zamýšľať	na	sebou,	nad	kvalitou	svojho	
života,	ale	aj	nad	otázkou:
„Z	čoho	žijem	ja?“

Nebojme	sa	hľadať	cestu	„vyššej	kvality“,	
ktorú	nám	ponúka	Boh.

Andrej	Fordinál,	váš	farár

	 Číslo	 štyridsať	má	 v	 židovsko-
kresťanskej	 tradícii	 veľkú	 symbolickú	
hodnotu.	 Potopa	 sveta	 trvala	 štyridsať	
dní	a	nocí,	prorok	Eliáš	putoval	štyridsať	
dní	 na	 posvätnú	 horu	 Horeb.	 Mojžiš		
strávil	 na	 hore	 Sinaj	 štyridsať	 dní	 a	
potom	 priniesol	 tabule	 Zákona.	 Izraeliti	
putovali	 štyridsať	 rokov	 po	 púšti,	 než	
prišli	do	zasľúbenej	zeme.	Prv,	ako	začal	
Ježiš	verejne	účinkovať,	štyridsať	dní	sa	
postil	na	púšti	a	tak	sa	pripravoval	naplniť	
Otcov	 plán	 spásy.	 Evanjelista	 Matúš	
píše:	„A keď sa štyridsať dní a štyridsať 
nocí postil, napokon vyhladol.“(Mt	 4,2).	
Potom	sa	k	nemu	priblížil	pokušiteľ.	Cesta	
pôstom	 sa	 nezaobíde	 bez	 pokušení,	
každý	prechádza	touto	skúškou.

Ježiš	pokušiteľovi	veľmi	jasne	odpovedá:	
„Nielen z chleba žije človek, ale z 
každého slova, ktoré vychádza z Božích 
úst.“(Mt	4,4)
Kristus	 nám	 touto	 odpoveďou	 dáva	
priestor	 na	 otázky:	 Z	 čoho	 žije	 dnešný	
človek?	 Z	 čoho	 žijem	 ja?	 Aké	 sú	
pramene,	 z	 ktorých	 čerpám?	 Čo	 dáva	
môjmu	životu	silu	a	istotu?
Antoine	de	Saint-Exupéry	píše:
„Nemôžeme predsa večne žiť len z 
chladničiek, politiky, financií a krížoviek. 
Jednoducho sa to nedá. Človek nemôže 
žiť bez poézie, bez farieb, bez lásky.“
Počas	 pôstu	 môžeme	 získať	 úžasnú	
skúsenosť,	že	dokážeme	dobre	žiť	aj	s	
dúškom	vody	a	s	trochou	chleba.	
Vráťme	 sa	 k	 najzákladnejšej	 otázke:	
Čo	 je	 vlastne	v	našom	živote	dôležité?		
Preplnené	 chladničky	 to	 nie	 sú.	 Kvôli	
čomu	vynakladám	toľko	síl	a	hazardujem	
so	zdravím?
Ak	 budem	 úprimne	 hľadať,	 nájdem	
cestu,	 na	 ktorej	 nájdem	 viac,	 ako	 je	
látková	výmena,	príjem	potravy	a	delenie	
buniek.	Nájdem	cestu,	na	ktorej	môžem	
objaviť	 čosi	 viac	 ako	 kariéru,	 úspech	
alebo	bohatstvo.	Nájdem	cestu,	na	ktorej	
je	 niečo	 viac	 ako	 rozkoš	 a	 sklamanie.	
Nájdem	 cestu,	 na	 ktorej	 nájdem	 niečo	

Štyridsaťdňový pôst je v Cirkvi tradíciou už od štvrtého storočia.
Dni v období medzi Popolcovou stredou a Zeleným štvrtkom sa nazývajú 
pôstnymi dňami. Nedele sú z tohto obdobia vynechané,
pretože nám pripomínajú Kristovo vzkriesenie.

Z čoho žijem ?

	 Dňa	 16.	 marca	 2019	 sa	 v	
priestoroch	 Domu	 kultúry	 v	 Gbeloch	
konal	 jubilejný	 15.	 ročník	 mariášového	
turnaja	o	putovný	pohár	primátora	mesta	
Gbely.	Turnaja	sa	zúčastnilo	75	hráčov,	
z	 čoho	 bolo	 deväť	 hráčov	 z	 Gbelov:	
Peter	Eisner,	Peter	Fleischmann,	Milan	
Horinka,	 Milan	 Jurka,	 Miroslav	 Jurka,	
Marián	 Kondlla,	 Boleslav	 Kovalovský,	
Stanislav	Rozboril	a	Tomáš	Martinkovič	
(hráč	 i	 sponzor).	Najlepšie	umiestnenie	
z	 Gbelanov	 dosiahol	 Marián	 Kondlla,	
ktorý	z	rúk	primátora	prevzal	za	celkové	
siedme	 miesto	 cenu	 pre	 najlepšieho	
Gbelana.	 Putovný	 pohár	 primátora	
mesta	Gbely	 išiel	 tento	rok	do	Dolného	
Lopašova	 do	 rúk	 Júliusa	 Nemca,	 ktorý	
sa	stal	absolútnym	víťazom	turnaja.

Mária	Bobčíková

Karty najlepšie zapasovali cezpoľným hráčom

Primátor	mesta	s	najlepšie	umiestneným	
Gbelanom	v	turnaji	-	Mariánom	Kondllom	
a	 organizátorom	 turnaja	 Ferdinandom	
Janíkom.

Zdroj: internet

JEDNOU 
VETOU

Termín prímestského tábora:
22.7.-26.7.2019

Termín kresťanského tábora:
18.8-23.8.2019



Gymnastický	krúžok	v	našej	škole

Deviataci	na	exkurzii	v	poľskom	Osvienčime

EKO-predstavenie	Thomasa	Puskailera Plný	zberný	dvor	-	znak,	že	mnohí	ľudia	majú	záujem	separovať

Relikvie	sv.	don	Bosca	a	sv.	Zdenky	Šelingovej	v	našom	kostole

Folklórny	týždeň	v	ZŠ	zakončili	prváci	zábavou	v	telocvični

Fragile

JEDNOU VETOU FOTOOBJEKTÍVOM



Veľká radosť detí

	 Tri	 dni	 deti	 čakali,	 kedy	 si	 už	
budú	 môcť	 vyskúšať	 všetku	 tú	 nádheru,	
čo	ich	čakala	vonku.	Každé	ráno	zisťovali:	
„Už	dnes	 je	 ten	deň?“	Počítali	na	malých	
prštekoch.	„Koľko	sa	ešte	musíme	vyspať,	
aby	sme	sa	tam	mohli	hrať?	“	
Vo		vytržení	vyšli	na	tretí	deň	von	a		prvýkrát	
skúšali	nové	preliezky,	strunové	hojdačky,	
prevažovacie	 hojdačky,	 prekážkovú	
dráhu,	 kreslili	 na	 kresliace	 tabule	 a	 hrali	
piškvorky.
Radosť,	 smiech	 a	 pohyb	 bol	 v	 ten	 deň	 v	
každom	kúte	školského	dvora.	Ba	dokonca	
aj	 slniečko	 o	 čosi	 viac	 hrialo	 a	 doprialo	
deťom	prežiť	krásne	dopoludnie.
Za	všetky	deti	sa	chceme	poďakovať	nášmu	
zriaďovateľovi,	 ktorý	 zabezpečil	 grant.	
Je	 to	 úžasný	 darček,	 vďaka	 ktorému	
si	 budú	 môcť	 deti	 rozvíjať	
svoje	 pohybové	 zručnosti,	
odvahu,	 posilňovať	 svalový	
aparát	 	 a	 upevňovať	 zdravie	
pri	plnohodnotnom	pohybe	na	
čerstvom	vzduchu.	

															Mária	Škrovánková	

Rozžiarené očká detí prezrádzali všetko. Veľkú radosť, 
odhodlanie i nedočkavosť, keď začali montovať prvé 
športové prvky na školskom dvore v Materskej škole na ulici 
Záhumenice.

Realizované s finančnou podporou
Úradu vlády Slovenskej republiky

- program:
„Podpora rozvoja športu na rok 2018.“

JEDNOU VETOU FOTOOBJEKTÍVOM



Gbelan

Január	
No	fajn,	Orava	zasypaná	až	po	strechy	
domov.	 Asi	 si	 zoberieme	 lopaty	 a	
budeme	 celý	 týždeň	 odhadzovať	 sneh.	
Nevadí,	hlavne,	že	bude	zábava.

Február	
Odchádzame	 17.	 februára	 v	 počte	 47	
NE/lyžiarov	a	5	statočných	(na	nás	vraj	
stačia,	uvidíme).	Víta	nás	úžasná	krajina	
a	veeeľa	snehu.	
Začíname	 –	 polovica	 lyžiarov	 nemá	
problém	 a	 zdokonaľuje	 svoju	 techniku,	
no	a	ostatní	sa	pomaly	odvažujú	spúšťať	
dolu	 svahom.	V	stredu	 jazdia	už	všetci	
a	 v	piatok	zvládneme	aj	 slalom.	Niekto	
tam	hore	nás	má	asi	 rád,	 lebo	po	celú	
dobu	 nám	 nadelil	 tzv.	 „azúro“.	 Zvládli	
sme	bez	zranení,	malé	sinky	a	odreniny	
sa	nepočítajú.	
No	a	 čo	 s	 voľným	časom	po	 lyžovaní?	
Oddych	 nám	 veľa	 nehovorí.	 Hráme	
hry,	 učíme	 sa	 nové	 piesne	 –	 síce	
nespadajú	do	nášho	žánru,	ale	aj	Fleret,	
Čechomor	...	sú	OK.		Samozrejme,		Na	
Orave	 dobre...	 je	 TOP-ka.	 	 Máme	 aj	
otužilca,	 ktorý	 „huláka“	 z	 okna	 do	 pol	
pása	vyzlečený,	a	tak	sa	učí	pieseň	od	
Richarda	Müllera	Už	nebudem	nahý.		
A	 statoční	 stále	 špekulujú	 a	 preto	
vytvárame	 choreografie	 k	 hudbe	 –	
objavili	sme	svoj	skrytý	talent.	Aj	večerná	
hra	v	okolí	cintorína	bola	zaujímavá,	len	
niektorí	musíme	docvičiť	smer	VPRAVO	
–	 VĽAVO,	 lebo	 jeden	 zo	 statočných	
podal	nepredstaviteľný	výkon	v	behu	za	
stratenou	skupinou.	
Je	 piatok	 22.	 február	 –	 čas	 odchodu,	
radi	 by	 sme	 si	 pobyt	 predĺžili	 a	 vôbec	
by	nevadilo,	že	nám	začínajú	prázdniny.		

Úžasný výkon v behu za stratenou skupinou
No	my	sa	lúčime	s	Oravskou	Lesnou	plní	
zážitkov	a	spievame	v	autobuse	takmer	
celú	cestu	(asi	viete,	aké	piesne).
A	na	záver	úvaha	jedného	z	účastníkov	
LVVK:
„	 Je	 to	 tu	 super.	 Vôbec	 mi	 nevadí,	 že	
nemám	mobil	pri	sebe	a	ani	mi	nechýba.	
Doma	som	z	nudy	na	ňom	závislý.“	
Asi	 aj	 pre	 toto	 má	 zmysel	 robiť	 takéto	
aktivity.
Výsledky slalomu:

Začiatočníci:
1.miesto			Carolina	E.	Masar	22,11
									 		Denis	Vanek	20,29	
2.miesto			Diana	Príbilová	24,20
	 		Damián	Polák	21,90
3.miesto			Laura	Morávková	25,68
	 		Lukáš	Uhrinec	22,90

Pokročilí:
1.miesto			Kamila	Polesňáková	20,55
	 		Samuel	Královič	20,40
2.miesto			Nina	Horinková	21,38
	 		Adrián	Valo	21,52
3.miesto			Erika	Mokryšová	21,94
	 		Tomáš	Kumpan	22,25

Snowboard:
1.miesto			Šimon	Vanek	24,99
2.miesto			Samuel	Rozboril	25,11
3.miesto			Vojtech	Pukančík	25,69	

Skokani LVVK:
Denis	Vanek	7.C,	Carolina	E.	Masar	7.B

Učitelia	TEV	v	ZŠ	s	MŠ	Gbely
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	 Dom	 kultúry	Gbely	 sa	 po	 roku	
stal	opäť	dejiskom	Regionálnej	súťažnej	
prehliadky	detských	folklórnych	súborov,	
ľudových	 hudieb	 a	 sólistov	 okresov	
Senica	a	Skalica.	
V	súťažnej	časti	prehliadky	sa	predstavili	
súbory	 Juránek,	 Kúcanek,	 Nádej,	
Valšátko	 	 a	 	 Skaličánek	 s	 pásmom	
Rovenská	 šotyška,	 ktorý	 zároveň	
postúpil	na	krajskú	súťaž.	V	prehliadkovej	
časti	 podujatia	 sa	 predstavila,	 okrem	
„cezpoľných,“	 aj	 spevácka	 zložka	
Folklórnej	 skupiny	 Gbelan	 a	 z	 detí	 sa	
predstavili:	 Adela	 Hanzalíková,	 Izabela	
Puškáčová	a	Natália	Bolebruchová.
Tie	pripravili	 pani	učiteľky	zo	Základnej	
umeleckej	školy	Gbely

Mgr.	Slavomír	Brutovský

Gbelania mali zastúpenie na folklórnej súťaži

Izabela	Puškáčová Adela	Hanzalíková Natália	Bolebruchová
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	 V	dňoch	19.	a	21.	 februára	sa	
v	 detskom	 kútiku	 konali	 tvorivé	 dielne.	
Mamičky	 si	 vyrábali	 senzomotorický	
koberec	pre	svoje	deti.	(senzomotorika	-	
spojenie	motoriky	-	pohybu	a	zmyslového	
vnímania).	 Ide	 o	 koberec,	 na	 ktorý	
pevným	 lepidlom	 prilepíme	 rôzne	
predmety,	 po	 ktorých	 môže	 dieťatko	
chodiť	 a	 stimulovať	 si	 tak	 nôžku,	 čo	
vlastne	 pomáha	 prekrvovať	 a	 cvičiť	
potrebné	 svaly	 na	 nohách.	Mamičky	 si	
pri	 výrobe	koberčeka	vypomáhali,	 radili	
a	 v	 neposlednom	 rade	 si	 vymieňali	
skúsenosti	o	svojich	deťoch.	
Dňa	 12.	 marca	 sa	 tvorivé	 dielne	
zamerali	 na	 blížiace	 sa	 veľkonočné	
sviatky.	Mamičky	si	v	tvorivých	dielňach	
vytvárali	 spolu	 s	 deťmi	 veľkonočné	
dekorácie	 z	 rôznych	 druhov	 materiálu.	
Vytvorili	si	zajačikov	z	 roliek	 toaletného	
papiera,	 veľkonočné	 vajíčka..	 Mamičky	
odchádzali	spolu	s	deťmi	s	rozžiarenými	
tvárami	a	so	svojimi	výtvormi	v	rukách.

Mária	Bobčíková

Mamičky s deťmi mali v kútiku tvorivé dielne

	 Žiakov	 prvého	 a	 druhého	
ročníka	 čakalo	 tento	 týždeň	 folklórno-
fašiangové	zážitkové	učenie.	
V	pondelok	navštívili	gbelskú	expozíciu,	
kde	 sa	 s	 pani	 Bobčíkovou	 preniesli	 do	
dôb	 dávno	 minulých,	 ocitli	 sa	 v	 starej	
sedliackej	 kuchyni	 a	 na	 sedliackom	
dvore.	 Dozvedeli	 sa,	 ako	 žili	 ľudia	 v	
Gbeloch	 kedysi	 a	 mohli	 si	 poprezerať	
rôzne	 dobové	 predmety	 či	 staré	
fotografie.	 V	 utorok	 na	 besede	 s	 pani	
Kohútovou	 a	 jej	 deťmi	 Samkom	 a	
Dorotkou	 videli	 nielen	 gbelský	 kroj,	
ale	 aj	 kroje	 z	 blízkeho	 okolia.	 Spoznali		
rôzne	 tradície	 z	 fašiangového	 obdobia	
a	 s	 chuťou	 si	 zaspievali	 už	 zabudnuté	

Fašiangový týždeň na prvom stupni
ľudové	piesne.	To	všetko	porozprávané	
originál	záhoráčtinou	s	nezameniteľným	
„uákaním.“
V	 triede	 ich	 zasa	 čakalo	 karnevalové	
počítanie,	 čítanie	 a	 písanie	 a	 na	
výtvarnej	vyzdobili	celú	chodbu	pestrými	
obrázkami	ornamentov,	výšiviek,	krojov,	
masiek	 či	 fašiangových	 	 hudobných	
nástrojov.	V	piatok	ich	za	odmenu	čakal	
karneval	a	bláznivá	diskotéka,	ktorá	bola	
tou	 poslednou	 bodkou	 pred	 odchodom	
na	prázdniny.	Veríme,	že	aj	toto	je	jeden	
zo	spôsobov,	ako	môžeme	u	detí	rozvíjať	
vzťah	 k	 ich	 rodnému	 kraju	 a	 tradičnej	
ľudovej	kultúre.	

Kolektív	ZŠsMŠ	Gbely

Prváčikovia pasovaní do knihovníckeho cechu
	 V	 knižnici	 sme	 uvítali	 našich	
najmenších	 čitateľov,	 čitateľov	 z	
Materskej	školy	Gbely.	Hneď	na	začiatku	
som	sa	od	detí	dozvedela,	že	i	v	dnešnej	
uponáhľanej	dobe	im	rodičia	niečo	pekné	
prečítajú.	Veľmi	ma	potešilo,	že	si	rodičia	
dokážu	nájsť	čas	pre	svoje	vlastné	deti.	
Pre	 každú	 triedu	 som	 si	 pripravila	milý	
príbeh	a	úlohou	škôlkarov	bolo	znázorniť	
ho	 kresbou.	 Krásne	 obrázky,	 ktoré	
nakoniec	i	samé	odprezentovali,	som	si	

samozrejme	nechala	u	mňa	v	knižnici..:).	
Niektoré	deti	mi	ich	nechceli	nechať,	ale	
napokon	sme	sa	dohodli,	že	oni	si	doma	
nakreslia	ešte	jeden..:)
V	 tomto	 mesiaci	 sme	 mali	 pozvaných	
ešte	troch	hostí	a	to	pána	farára	Andreja	
Fordinála	 a	 pána	 riaditeľa	 Dávida	
Jureňu,	 ktorí	 našim	 druhákom	 prečítali	
krátky	príbeh.	Deti	mali		príležitosť	sa	s	
nimi	porozprávať	a	spoznať	našich	hostí.	
Ďakujeme	 našim	 hosťom	 za	 príjemný	

deň	a	dúfame,	že	sa	opäť	uvidíme.
Ako	 každý	 rok,	 i	 tento,	 nás	 navštívili	
naši	malí	 družinári.	 Pripravili	 si	 vlastnú	
kreatívnu	 akciu,	 ktorá	 bola	 pestrým	
ponaučením	i	pre	mňa...:)
V	mesiaci	apríl	sme	si	prichystali	oslavu	
15.výročia	 knižnice	 v	 priestoroch	 ZŠ,	
máme	 pozvanú	 pani	 spisovateľku	 a	
možno	 stihneme	 i	 pasovanie	 prváčikov	
do	cechu	knihovníckeho...

Ivana	Niessen

JEDNOU 
VETOU

Zápis do 1. ročníka sa uskutoční dňa
2. apríla 2019 (t.j. utorok) od 15.00 do 

17.00 hodiny v budove základnej školy.

Tajnička z minulého čísla znie:
...onedlho predvedie svoju tanečnú šou v dome kultúry. 

Výžrebovaný výherca: Dajana Večerová
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Nedáš,	dostaneš!
	 Jednotlivé	šachové	majstrovské	
súťaže	družstiev	sa	pomaly,	ale	predsa,	
dostávajú	do	svojej	finálnej	fázy.	V	tomto	
smere	 sú	 tomu	 predposledné	 kolá	 len	
dôkazom.	V	rámci	2.	ligy	Gbelania	najskôr	
privítali	 trápiacu	sa	Trnavu	a	 tento	duel	
zvládli	 najčastejším	 výsledkom.	 Potom	
si	 rovnako	 v	 domácich	 priestoroch	
zmerali	 sily	 so	Sencom,	 ktorý	podobne	
hrá	 o	 záchranu,	 a	 potrebné	 body	 im	
doslova	daroval.	V	súťaži	3.	 ligy	čakalo	
naftárov	prestížne	stretnutie	s	družstvom	
z	Cífera,	ktoré	je	už	istým	postupujúcim	
do	 2.	 ligy	 a	 zároveň	 potvrdilo,	 že	 nie	
náhodou.	 Dobrou	 náplasťou	 bolo	 to,	
že	 v	 nasledujúcom	 kole	 si	 domáce	
Gbely	 napravili	 apetít	 proti	 rezerve	
Trnavy.	 Dianie	 4.	 ligy	 prinieslo	 najskôr	
Gbelanom	 vysokú	 prehru	 v	 domácom	
prostredí	 proti	 rezerve	 CVČ	 Senica.	
Následne	v	ďalšom	kole	naftári	siahali	na	
dobytie	Bradla,	to	si	však	svoju	pevnosť	
ubránilo.	V	poslednej	hranej	súťaži	boli	
už	 na	 programe	 nadstavbové	 kolá,	 v	

ktorých	mladíci	hrajú	„play	out“.	V	prvom	
rade	 nastúpili	 v	 pekných	 priestoroch	
hotela	 Svatá	 Ľudmila	 v	 Skalici	 a	 uhrali	
priaznivý	 nerozhodný	 výsledok.	 V	 tom	
nasledujúcom	kole	mali	síce	cestovať	do	
Štefanova,	 no	 vzhľadom	 na	 preloženie	
tohto	 stretnutia	 nakoniec	 uhrali	 na	
domácej	palubovke	rovnaký	výsledok.			
Výsledky družstiev: 
2.liga:	8.kolo	Gbely	–	Trnava;	5,5	:	2,5
            9.kolo	Gbely	–	Senec;	2,5	:	5,5

Gbelania na 64 poliach 3.liga:
		9.kolo	Cífer	–	Gbely	„B“;	6,5	:	1,5
10.kolo	Gbely	„B“	–	Trnava	„B“;	5,5	:	2,5

4. liga:
		9.kolo	Gbely„C“–CVČ	Senica	„B“;	1	:	4
10.kolo	Brezová	p.Brad.–Gbely„C“;	3	:	2

5.liga:
8.kolo	Skalica„D“–Gbely„D“;2,5	:	2,5
9.kolo	Štefanov„B“–Gbely	„D“;	2,5	:	2,5

RNDr.	Peter	Brunovský,	PhD.
Zdroj:www.chess.sk

Zimný turnaj v Dubňanoch
	 Posledným	 hracím	 dňom	 bola	
nedeľa	 10.3.2019.	 Gbelskí	 muži	 si	
mali	 zmerať	 sily	 s	mužstvom	 z	 Holíča.	
Nakoľko	Holíčanov	sa	nezišlo	dostatok,	
zápas	 bol	 kontumovaný	 v	 prospech	
Gbelov	so	skóre	3:0.	Bohužiaľ	už	ani	táto	
výhra	nestačila	a	Gbely	obsadili	2.miesto	
s	 najlepším	 skóre	 (29:9),	 s	 najväčším	
počtom	 strelených	 gólov	 a	 najmenším	
počtom	obdržaných	gólov.
Tréner	 Adam	 Ambra	 zhodnotil	 turnaj	
nasledovne:
„V zápasoch sme herne dominovali, 
aj keď nám výsledkovo nevyšli dva z 
nich. Väčšinu zápasov sme rozhodli už 
v prvom polčase. Čo sa týka úrovne 
súperov, tak turnaj nám veľa toho nedal. 
Máme dvoch najlepších strelcov turnaja 
(Nemec Dominik - 8 gólov, Mráz Vladimír 
- 7 gólov), najlepší útok aj najmenej 
inkasovaných gólov. Budúci týždeň nás 
čaká generálka a už sa všetci tešíme na 
začiatok súťaže.“
Súčasne	 s	 mužmi	 sa	 v	 Dubňanoch	
stretol	 aj	 dorast.	 Dvoma	 tesnými	
prehrami	a	štyrmi	víťazstvami	si	gbelský	
dorast	 vybojoval	 1.miesto.	 Podobne	
ako	muži,	 aj	 dorast	má	najlepšie	 skóre	
(42:8),	 najviac	 strelených	 a	 najmenej	
obdržaných	gólov.	Do	pätice	najlepších	
strelcov	sa	prebojovali	až	štyria	Gbelania	
(Kalay	Ladislav	-	9	gólov,	Šarkózy	Fabián	
a	Škápik	Jerguš	-	po	8	gólov	a	Macánek	
Martin	-	7	gólov).

Tréner	Michal	 Fedoráš	 zhodnotil	 turnaj	
aj	posledný	zápas:
„Dorastenci TJ Nafta Gbely sa v rámci 
zimnej prípravy zúčastnili zimného turnaja 
v Dubňanoch. Spomínaného turnaja sa 
zúčastnili ďalej mužstvá Kúty, Mutěnice, 
Lipany, Lužice, Rohatec a domáce 
mužstvo z Dubňan. Dnes 10.3.2019 sme 
nastúpili proti domácim Dubňanom. Išlo 
o mužstvo, ktoré bolo kvalitné a určite 
preverilo našich dorastencov. Počas 
dnešného zápasu a aj v rámci celého 
turnaja sa ukázali naše silné aj slabé 
stránky. Do budúcna sa nemôžeme 
nechať rozhodiť rozhodcom, hráčmi, ktorí 
nám tzv. brnkajú na nervy a potom sa 
sústrediť na odplácanie si nefutbalovým 
spôsobom. Napriek tomu treba napísať, 
že dnešný zápas sa hral za dažďa, kde 
v niektorých rozhodujúcich momentoch 
sme sa šmýkali a nevyšlo nám všetko, 
čo sme chceli. Išlo však o najlepší zápas 
turnaja s kvalitným domácim mužstvom. 
Chalanom chceme poďakovať za peknú 
reprezentáciu nášho klubu. Máme dobrý 
kolektív, na ktorý sme ako tréneri hrdí. 
Na turnaji sme nakoniec obsadili prvé 
miesto, kde sme mali 42 strelených 
gólov a iba 8 inkasovaných.“
 

Mgr.	Eva	Volková
Adam	Ambra

Michal	Fedoráš
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Volejbal sa hrá aj v tomto 
netradičnom prostredí, teda v 
snehu a dokonca má aj svoj 
národný šampionát.

	 V	 termíne	 2.-3.	 marca	 sa	
konal	druhý	ročník	na	Štrbskom	Plese	
na	doskočisku	pod	malým	 lyžiarskym	
mostíkom	 za	 účasti	 jedenástich	
mužských	 a	 osem	 ženských	 tímov.	
Hralo	 sa	 na	 dva	 víťazné	 sety	 do	 15	
bodov	 a	 tím	 tvorili	 traja	 členovia	 s	
možnosťou	 jedného	 náhradníka.	
Želiezko	 v	 ohni	 sme	 mali	 aj	 my	 v	
podobe	Viktora	Kociňáka,	ktorý	spolu	
s	 Marekom	 Kurucom	 (Skalica)	 a	
Miroslavom	 Jantom	 (Trnava)	 tento	
šampionát	vyhrali	a	stali	sa	majstrami	
Slovenska	v	snow	volleyballe	pre	 rok	
2019.	Víťazom	srdečne	gratulujem.	
Zdroj:	www.svf.sk

Ing.	Boris	Mikuš

Snow volleybal
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Tichou spomienkou na bývalých 
členov, ktorí v roku 2018 opustili ich 
rady, začali chovatelia a ich hostia 
výročnú členskú schôdzu SZCH.
Predseda organizácie Ľubomír 
Pfeffer privítal prítomných hostí a 
členov a oboznámil ich s programom 
schôdze, ktorý bol následne 
schválený.

	 Úvodom	 zhodnocujúcej	
správy	 spomenul	 tajomník	 ZO,	 že	
organizácia	má	v	súčasnosti	38	členov.	
Výbor	 sa	 zúčastňoval	 na	 pravidelných	
zasadnutiach	 podľa	 plánu	 práce	 vždy	
prvý	 utorok	 v	 mesiaci	 s	 povolením	
mesta	 Gbely	 v	 klube	 dôchodcov.	
Uskutočnilo	 sa	 12	 výborových	 schôdzí	
a	 2	 členské.	 Dňa	 17.	 2.	 2018	 Ľubomír		
Pfeffer	na	celoslovenskom	aktíve	SZCH		
Mladých	 chovateľov	 v	 Bratislave,	 bol		
zvolený	za	predsedu	ústrednej	odbornej	
komisie	mládeže.	Dňa	28.4.2018	na	12.	
celoslovenskom	zjazde	SZCH	v	Martine	
boli	 	 zvolení	 členovia	 	 predsedníctva	
RR	SZCH.	Predsedom	 je	RNDr.	 Július	
Szabo,	 	 podpredsedom	 Bc.	 Vladimír	
Kubík,	 	 tajomníčkou	 	 Mgr.	 Gabriela	
Babjaková.	Do	predsedníctva	RR	taktiež	
patria	predsedovia	ústredných	odborných		
komisií.	Predsedom		Ústrednej	kontrolnej	
komisie	 bol	 zvolený	 Milan	 Lenárt.	
Pri	 	 príležitosti	 konania	 12.	 zjazdu	
bolo	 	 udelené	 pánovi	 Ivanovi	 Matulovi	
najvyššie	 zväzové	 vyznamenanie	 -	
Zápis	do	knihy	cti.		V	mesiaci	september	
boli	 zakúpené	 klietky	 pre	 holuby:	 80	
dvojdielnych		klietok,	čiže	pre	160	kusov	
holubov.	V	dňoch	29.	9.	–	30.	9.	2018	ZO	
usporiadala	21.	Oblastnú	výstavu	králikov	
a	28.	Miestnu	výstavu	holubov	a	hydiny.	
Zúčastnilo	sa	jej	60	vystavovateľov.	Bolo	
vystavených	spolu	151	ks	králikov,	132	
ks	hydiny	hrabavej,	24	ks	hydiny	vodnej,	
120	 ks	 holubov.	 O	 výstavu	 bol,	 ako	
každoročne,	 veľký	 záujem	 verejnosti.	
Veľa	chovateľov	si	aj	odnášalo	kvalitné	

Chovatelia zhodnotili rok

	 Dňa	 23.	 februára	 2019	 sa	 v	
areáli	 cvičiska	 Kynologického	 klubu	
v	 Gbeloch	 konal	 záverečný	 pretek	
XXII.	 ročníka	 Záhoráckej	 zimnej	 ligy	
kynológov,	 ktorá	 sa	 skladá	 celkovo	
zo	 štyroch	 pretekov.	 Prvé	 dva	 preteky	
sú	 zamerané	 na	 stopy	 a	 ďalšie	 dva	
sú	 obranárske.	 V	 Gbeloch	 sa	 konal	
záverečný,	obranársky	pretek.	Taktiež	tu	
boli	vyhlásené	celkové	výsledky	celého	
ročníka	2018/2019.	Týchto	pretekov	sa	
zúčastnilo	 13	 pretekárov.	 Pretekalo	 sa	

XXII. ročník Záhoráckej zimnej ligy

exempláre-	či	už	králikov,	holubov	alebo	
hydinu-	 do	 svojho	 chovu.	 Nechýbala	
tombola	 ani	 občerstvenie.	 Pred	
ukončením	 výstavy	 boli	 najúspešnejší	
chovatelia	 vyhodnotení.	 	 Dňa	 24.	 11.	
2018	 bol	 usporiadaný	 autobusový	
zájazd	 na	 21.	 Celoštátnu	 výstavu	 do	
Nitry.	Tu	vystavovalo	628	chovateľov	zo	
Slovenska,	Čiech,	Poľska	 a	Maďarska.	
Bolo	vystavených	2375	ks	králikov,	1543	
ks	holubov,	1452	ks	hydiny.	Zájazdu	sa	
zúčastnilo	 16	 členov	ZO	a	8	 rodinných	
príslušníkov.	 Každý	 si	 mal	 možnosť	
zakúpiť	kvalitné	zvieratá	do	svojho	chovu,	
taktiež	 rôzne	 chovateľské	 potreby.	 Za	
rok	2018	boli	najlepší	chovatelia	králikov,	
hydiny,	 holubov	 a	 mladí	 chovatelia	
vyhodnotení	 podľa	 súťažných	 kritérií	
ZO.	 Súťaž	 podľa	 výsledkov	 z	 výstav	
vyhodnotil	výbor	ZO.

Výsledky vyhodnotenia súťaže 
chovateľov za rok 2018.

Králiky:
1.	Igor	Burský	BOa,	2.	Peter	Šimek	VSS	
3.	Peter	Blažek	FB
Hydina:
1.Gabriel	Pavka	Am,	2.David	Pavka	Aus
3.	Ľubo	Pfeffer	Pl.b

podľa	skúšobného	poriadku	v	kategóriách	
SVV1,	 IPO1	 a	 BH/VT.	 Rozhodcami	 na	
záverečných	pretekoch	boli	páni	Marek	
Lenard	 a	Viliam	Ružička.	XXII.	 ročníku	
Záhoráckej	 zimnej	 ligy	 kynológov	 sa	
zúčastnil	aj	náš	člen	pán	Ján	Okasa	so	
psom	Zaun	Vlady	-Sal	plemeno	nemecký	
ovčiak.	 Súťažili	 v	 kategórii	 SVV1	 a	
stali	 sa	 majstrami	 Záhoria	 v	 športovej	
kynológii	v	tejto	kategórii.	

Mgr.	Lucia	Pecinová	

Holuby:
1.	Peter	Konc	Mp,			2.	Juraj	Cintula	Bh			
3.	František	Knotek	Bb
Ml.	ch:
1.Samuel	Šmida	Kr.,	2.Leo	Komárek	Kr.		
3.	Leo	Komárek	Hy.

Po	vyhodnotení	súťaže	boli	z	RR	SZCH	
Bratislava	odovzdané:
Bronzové plakety	Za	rozvoj	slovenského	
chovateľstva	trom	našim	členom.	David	
Pavka,	František	Knotek,	Peter	Blažek.

Odznaky – Vzorný chovateľ:
Mgr.	Peter	Konc,	Gabriel	Pavka
 
Členovia	 ZO	 boli	 aj	 oboznámení	 o	
výstavníckej	 činnosti	 na	 výstavách,	 o	
ich	 úspechoch	 v	 odboroch	 –	 králiky,	
hydina,	holuby.		Na	záver	zhodnocujúcej	
správy	za	rok	2018	tajomník	Ivan	Matula		
poďakoval	v	mene	výboru	Mestu	Gbely,	
Republikovej	 rade	 SZCH	 v	 Bratislave,	
OV	SZCH	v	Senici,	všetkým	sponzorom,	
taktiež	i	všetkým	členom,	ktorí	sa	činili	v	
brigádnickej	 činnosti	pri	 	 chovateľských	
aktivitách	a	podali	pomocnú	ruku.
S	 pomocou	 	 všetkých	 bol	 rok	 2018	
úspešný.	 Do	 roku	 2019	 zaželal	
prítomným	hosťom	a	všetkým	členom	ZO	
SZCH	v	Gbeloch	veľa	zdravia,	šťastia	a	
chovateľských	úspechov.

Ivan	Matula
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KOVOŠROT VAŠIN, s.r.o.
(Gbely – objekt tehelne)
-	Výkup	kovového	odpadu

a	farebných	kovov
-	Výkup	a	zber	autovrakov,

doklad	o	likvidácii
K	dispozícii	nájazdová	váha	(40t)
Otvorené:	UT–PIA:10.00-16.00	

SO:9.00-12.00
Výkup	papiera	(časopisy	a	noviny)

na	prevádzke	Čáry
0908	/	147	888
0903	/	404	138

KOZMETICKÝ SALÓN 
FEMINA

Jana	Švrčková,	Naftárska	944	
ponúka:

kompletné	kozmetické	služby
JANSSEN	Cosmetics	ošetrenie	pleti-

laser	LASOCAR
0904	/	572	184

KAMEROVÉ SYSTÉMY, 
ALARMY 
0903	/	486	477	

www.comptelplus.sk

PREDAJ A SERVIS PC 
REG. POKLADNICE,

TVORBA WEBSTRÁNOK
0903/486477

www.comptel.sk

OČNÁ OPTIKA
FREE-OPTIK 

Zmena	otváracích	hodín:
	PO:	09.00-11.30	13.00-18.00	
	UT:	na	objednávku					 14.00-18.00
	ST:	09.00-11.30	
	ŠT:	09.00-11.30				 13.00-18.00
	PIA:09.00-11.30		 13.00-18.00
	SO:09.00-12.00
	NE:	zatvorené

0902	/	357	067				0910	/	143	440

PREDÁM VINOHRAD 
aj	s	chatou	v	záhradkárskej	osade.

Cena	dohodou.
0903	/	567	561			/			0918	/	334	817

AUTOŠKOLA JUNEK
Nový	kurz	otvárame	v	piatok

5.4.2019	o	16.00	hodine	v	DK	Gbely.
Info:	0903	/	432	501

STOLÁRSTVO
Juraj	Trnka

prevádzka	Gbely	Piesky	1605	prijme	
stolára	na	výrobu	nábytku,

bližšie	info	na	t.č.
0905	403	248TAXI GBELY

Preprava	osôb	/	NON	STOP	/	1-8	osôb
0910	/	829	475

TEPOVANIE
-automobilov,	sedačiek,	kobercov

Alžbeta	Vlková

0917	/	570	032

REALITY LM a.s.,
realitný	maklér
Andrej	Horinka
Realitné	služby

na	profesionálnej	úrovni,
garantujeme	kompletný	realitný	servis.
Ak	potrebujete	predať	alebo	kúpiť	
nehnuteľnosť,	kontaktujte	ma	na

0904	/	833	728

MARIANA VILČEKOVÁ 
Masáže

0905	/	896	906

TVORBA WEBSTRÁNOK
Ondrej	Chocholáček	

0915	/	613	610
www.webon.sk

SKLENÁRSTVO 
Dušan	Zámečník
0902	/	407	630

BUFET ELVIS 
v	Adamove	hľadá	brigádničku	

(študentku)	na	obsluhu	v	bufete.	Plat	
3€/hod.	Info:	0905/	599	0096
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JEDNOU 
VETOU

Spoločenská kronika

INZERCIA

Vo štvrtok 11. apríla 2019 sa uskutoční v Gbeloch zbierka 
pod názvom Deň narcisov, ktorej výťažok bude použitý na 

realizáciu projektov pre onkologických pacientov.

Dňa 16. a 17.4.2019 odvysiela RTVS 
dvojdielny dokument, ktorého súčasťou 

bude aj mládež TJ Nafta Gbely.

PRE	VLASTNÍKOV	NEOBÝVANÉHO	
DOMU,	ALEBO	ZÁUJEMCOV

O	KÚPU

PREDAJ
Je na predaj rodinný dom s 

dvoma 3-izbovými bytmi na ulici 
Mirka Nešpora. Každý z nich má 

samostatný vchod
a výmeru 110m2.

Kontakt: 0907 / 782 620

KÚPA
Kúpim rodinný dom v Gbeloch. 
Môže byť aj starší na zbúranie 

alebo pozemok.
Kontakt: 0918 325 709

BEZPLATNÁ 
INZERCIA

NARODILI SA:
Eliška Rigová, Gabriel Daniel

MANŽELSTVÁ:
Michal Kurc – Martina Kozánková

OPUSTILI NÁS:
Ing. Miroslav Bezák
Anna Bolebruchová

Ján Brunovský
Pavlína Filušová
Cecília Horinková
Oľga Horinková
Eva Mihálová

Lýdia Vávriková
Terezia Šimková
Ľuboš Tomeček

JUBILANTI - MAREC 2019:
Alojz Gombár, Milan Horinka,

Milan Rozboril, Jozef Semanský,
Anna Trubirohová, Jozef Duchoslav,
Milan Knotek, Oľga Valentovičová,
Jozef Vrablic, Margita Macánková,
Mária Vlková, Mária Zouharová,

Anna Bolebruchová,
Jozefa Hazlingerová,

Alojz Kubinec, Emília Puškáčová,
Anna Škrovanová
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Vaše 2% späť do Gbelov...
	 Aj	 tento	 rok	 môžu	 fyzické	
a	 právnické	 osoby	 darovať	 2%	 zo	
svojej	 dane	 niektorému	 z	 prijímateľov.	
Právnické	 osoby	 uvedú	 do	 daňového	
priznania	predpísané	údaje	o	tom,	komu	
sa	rozhodnú	darovať	2%.
Postup	pre	fyzické	osoby	je	nasledovný:
-	 od	 vášho	 zamestnávateľa	 si	 vypýtať	
potvrdenie	o	zaplatení	dane
-	 vypísať	 tlačivo	 (VYHLÁSENIE	 o	
poukázaní	sumy	do	výšky	2%	...)
-	na	 tlačive	vypíšete	svoje	údaje,	sumu	
zaplatenej	dane,	sumu	vo	výške	2%	zo	
zaplatenej	 dane	 (ktorú	 si	 vypočítate)	 a	
údaje	o	prijímateľovi	
-	potvrdené	tlačivo	o	zaplatení	dane	od	
zamestnávateľa	 spolu	 s	 vyhlásením	
o	 poukázaní	 sumy	 2%	 odovzdajte	
na	 daňový	 úrad	 do	 30.04.2019	 alebo	
niektorému	z	možných	príjemcov:

NEZISKOVÉ ORGANIZÁCIE
Dom	pokojnej	staroby,	n.o.,	Gbely

OBČIANSKE ZDRUŽENIA
Rodičovské	združenie	pri	ZŠsMŠ	Gbely

Rodičovské	združenie	pri	ZUŠ	Gbely	
Umenie	deťom

Archanjel	Michal

Dobrovoľný	hasičský	zbor	Gbely

Telovýchovná	jednota	Nafta	Gbely

Volejbalový	klub	Gbely

Šachový	klub	Gbely

Knižnica v Gbeloch je... (TAJNIČKA)
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Príďte na hokejbal
Hokejbalový	klub	HBK	Záhorie	

srdečne	pozýva	všetkých	
priaznivcov	hokejbalu	na	prvý	
ročník	hokejbalového	turnaja	
s	medzinárodnou	účasťou,	

VALACHOVIČ	CUP	hraného	v	rámci	
moravsko-slovenskej	THLigy.	

Podujatie	sa	uskutoční	v	sobotu
27.	4.	2019	od	8:30	na	ihrisku	v	areáli	
ZŠsMŠ	v	Gbeloch.	Okrem	domáceho	
celku	HBK	Záhorie	sa	môžete	tešiť	aj	
na	tímy	z	Borského	Mikuláša,	Holíča,	
Hustopeč,	Bojanovic	a	Sudoměřic.

Podujatie	podporili:	MFP	ROOFS,	
Fasádička	s.r.o.,	Jaklovský	s.r.o.	a	

Valachovič	s.r.o.
Vezmite	rodinu,	kamarátov	a	prídite	

podporiť	svoj	tím!		

Mesačník Gbelan - mestské noviny zo života mesta. Zadarmo. Vydáva Správa mestského majetku Gbely, spol. s r.o., Naftárska 
2104/2, Gbely, IČO 36268399, e-mail: kultura@gbely.sk  č.tel/fax.: 034/6621764.  EV 3113/09. ISSN 1338-9947. Zodpovedný 
redaktor: Mgr. Slavomír Brutovský. Vydavateľ nezodpovedá za štylistické a pravopisné chyby autorov článkov. Jazyková úprava: 
neprešlo jazykovou úpravou. Vydavateľ si vyhradzuje právo články upraviť, krátiť a neuverejniť. Názor vydavateľa sa nemusí 
zhodovať s názorom autora článku. Vydavateľ nezopovedá za obsah a informácie obsiahnuté v platenej reklame a inzercii. 
Anonymné príspevky neuverejňujeme, zaslané príspevky nevraciame. Adresa vydavateľa: Správa mestského majetku Gbely, spol. 
s r.o., Naftárska 2104/2, 90845, Gbely, Náklad 1820 ks, grafická úprava a fotografia na titulnej strane: Mgr. Slavomír Brutovský, 
tlač: Tlačiareň a knihviazačstvo Durlák. Uzávierka príspevkov je do 15. apríla 2019.



NAJKRAJŠIA FOTOGRAFIA GBELOV A OKOLIA
Ivan ŠmidaVeronika Hasáková

Boris Gaža Stanislav Hnát

Renata Knotková

kultura@gbely.skKatarína Brunovská

V	tomto	čísle	uverejňujeme	niektoré	zo	zaslaných	
fotografií.	Na	konci	roka	odmeníme	troch	vyžre-
bovaných	výhercov,	ktorí	nám	počas	roka	fotogra-
fie	posielali.	Podmienky	súťaže: Ak	nám	pošlete	
fotografiu,	vyberieme	snímky,	ktoré	postupujú	do	

žrebovania	o	vecnú	cenu.
Fotografie	posielajte	na	kultura@gbely.sk
vo	formáte	JPG	v	čo	najväčšom	rozlíšení.

Mária Cvečková
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Základná škola s materskou školou Gbely pozýva na
ZÁPIS DO PRVÉHO ROČNÍKA,

v utorok 2. apríla 2019 od 15.00 do 17.00 hodiny
v budove základnej školy.

Viac informácií: 034 / 6621 279

Motokrosový klub Gbely a Meteorit cup ČR organizuje
MOTOCROSS - METEORIT CUP

v nedeľu 14. apríla 2019 na motokrosovej trati Cunín.
Začiatok je o 12.00 hodine. Občerstvenie pripravené.

Viac informácií: 00420 / 608  701 046

Mesto Gbely a Miestna organizácia SČK Gbely organizujú
MOBILNÝ ODBER KRVI

v pondelok 15. apríla 2019 od 8.00 hodiny v Dome kultúry Gbely.
Na odber je treba prihlásiť sa, nakoľko je obmedzený počet darcov.

Viac informácií: 0903 / 181 788
Mesto Gbely a Miestna organizácia Slovenského Červeného kríža Gbely 

pozýva svojich členov - darcov krvi - na
STRETNUTIE DARCOV KRVI

v pondelok 15. apríla 2019 o 16.00 hodine v Dome kultúry Gbely.
Viac informácií: 034 / 690 64 11 alebo sekretariat@gbely.sk

Mesto Gbely, Priatelia Zeme - SPZ a JRK Slovensko s.r.o. pozývajú
verejnosť na prednášku o kompostovaní pod názvom

KOMPOSTOVANIE V KOMPOSTÉROCH,
ktorá sa bude konať v stredu 17. apríla 2019 o 16.00 hodine

v Dome kultúry Gbely. Viac informácií: 034 / 6906428.

Mesto Gbely a SMM Gbely pozýva na
VEĽKONOČNÚ ZÁBAVU,

ktorá sa bude konať v nedeľu 21. apríla 2019 o 20.00 hodine
v Dome kultúry Gbely. Hrá hudobná skupina Tenor.

Viac informácií: 034 / 6621 764 alebo kultura@gbely.sk

Základná umelecká škola Gbely pozýva na celoslovenskú tanečnú súťaž
BEAT FORUM,

ktorá sa uskutoční v sobotu 27. apríla 2019
v Dome kultúry Gbely.

Viac informácií na plagáte na vkladacom liste.

Honda club WESTsider pozýva na 
JAPAN STREET PARKING

v sobotu 27. apríla 2019 o 13.00 hodine
so zrazom na parkovisku oproti bývalému riaditeľstvu Nafta a.s.

Viac informácií na 0908 / 222 045

Mesto Gbely a SMM Gbely pozýva na
TRADIČNÉ STAVANIE MÁJA

v utorok 30. apríla 2019 o 17.00 hodine pred MsÚ Gbely.
Pripravený bude bohatý kultúrny program, atrakcie pre deti,

občerstvenie i hudobná produkcia.

Mesto Gbely a SMM Gbely pozýva všetky mamičky do detského kútika
každý pondelok, utorok a stredu od 10.00 - 12.00 hodiny (okrem 16.4.2019).
V utorok 16. apríla 2019 sa o 10.00 hodine uskutočnia v detskom kútiku

TVORIVÉ DIELNE PRE MAMIČKY S DEŤMI.
Viac informácií: 0915 / 77 44 57 alebo kultura@gbely.sk

MUŽI A:    DORAST:
14.04. Gbely : Mor. svätý Ján (15.30) 06.04. Gbely : Rybky (15.30)
28.04. Gbely : Mokrý Háj (16.00)
STARŠÍ ŽIACI:    MLADŠÍ ŽIACI:
14.04. Gbely : Melčice (10.00)   14.04. Gbely : Melčice (12.00)
28.04. Gbely : Holíč (10.00)   28.04. Gbely : Holíč (12.00)
PRÍPRAVKA U11:   
07.04. Gbely : Kúty B (12.00)    
20.04. Gbely : Čáry (10.00) 

NAJBLIŽŠIE PODUJATIA V GBELOCH
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